
الملحقات الجنينية
المعي الأمامي-الالتواء الرأسي 





ساعة إلى التواءين هما 48يتعرض جنين ال:

الأول قحفي في سوية الدماغ المتوسط فيصبح
.السريري موازٍ للدماغ النخاعي الدماغ 

 يتم في مستوى ( أنسي ) أما الثاني رقبي أو
الشفع الرابع من القطع الظهرية والذي يؤدي إلى
فتل النصف الأمامي من الجنين واستلقائه على

.جانبه الأيسر 



 تطور الجهاز العصبي :

 تتطور مكوناته فتصبح:

  أدمغة 5القسم الأمامي مؤلف من:

 ن ، نصفي كرتين مخيتي:دماغ انتهائي : الدماغ الأمامي ينقسم إلى

جسمان مخططان، بطينان جانبيان

 خامية يعطي الغدة الن: -يحمل على جانبيه كأسين بصريين -دماغ سريري و
والصنوبرية ، المهادين البصريين والوطاء والبطين الثالث

 ية  يعطي سويقتين مخيتين وحدبات توأم: والمتوسط يبقى كما هو
وقناة سلفيوس

 ٍخيخ يعطي الحدبة الحلقية والم: أما الخلفي فينقسم إلى دماغ تال

.ويشارك في تشكيل البطين الرابع

 يعطي البصلة والبطين الرابع: نخاعي ودماغ



 وبالنسبة للأنبوب العصبي فيتحول إلى النخاع شوكي .

فذ أما الجيب المعيني فيصغر ويصغر كلما زاد عمر الجنين ويتحول إلى من
.43العصبي الخلفي الذي ينغلق بالساعة 

يحة أما الخط الابتدائي الذي فيتحول إلى برعم ذيلي يعطي فيما بعد صف
.مقذرية أو الغشاء المقذري  

 الباحة الوعائية عن طريق الوريدين المحيين جيب وريدي أذينة بطين
 بصلة جذع شرياني أبهران بطنيان أقواس أبهرية أبهران ظهريان
 أبهر هابط أبهران ظهريان شريان محي باحة وعائية.



الدماغ السريري يحرض الوريقة : تشكل العين
ة الخارجية الجلدية لتتكاثر وتشكل سماكة خلوي

تدعى بداءة الجسم البلوري

نتيجة الالتواءات والانحناءات تضغط بداءة الجسم
البلوري على الحويصل البصري لتتشكل الكأس

لتي يظهر البصرية تتصل مع الدماغ بالسويقة البصرية ا
فيها شق لمرور العصب البصري

 ترسل الوريقة الخارجية: تشكل الغدة النخامية
للداخل ردب يسمى جيب راتكة يشكل الفص 

.الامامي للغدة النخامية

فيقوم الدماغ السريري بارسال ردب له شكل 
القمع باتجاه جيب راتكة يعطي الفص الخلفي





 تطور الجهاز الدوراني :

 يصبح مؤلف من :

1 _ القلب بحجراته الخمسة ، حيث يزداد حجمه والتفافه.

2 _ لان معاً أبهريين ظهريين ، أبهريين بطنينين يتص: الجملة الشريانية
بثلاث أقواس أبهرية ،

 ، يتحد الأبهريين البطنينين معطيان أبهر بطني واحد

 ، يتحد الأبهرين الظهريين معطيان أبهر نازل

 يعطي الأبهر النازل الشريان المحي والأبهر الذيلي  .

3 _ ان أصليووريدان أماميان أصليان تتألف من وريدان : الجملة الوريدية
، يلتقي كل وريد محي أمامي مع الخلفي في نفس الجهة خلفيان 

.  التي تصب في الجيب الوريدي فييه وكليشكلا قناة 

 جهة دوران الدم الجنيني:

 يأتي الدم من:

 الباحة الوعائية عن طريق الوريدين المحيين جيب وريدي أذينة

أقواس أبهرية أبهران بطنيان جذع شرياني بصلة بطين 

باحة شريان محي أبهران ظهريان أبهر هابط أبهران ظهريان 
.وعائية 





 تطور الجهاز الهضمي  :

 يتألف المحور الهضمي من  :

1.المعي الأمامي الناتج عن الالتواء الرأسي.

2.المعي الخلفي الناتج عن الالتواء الذيلي.

3. المعي المتوسط الناتج عن التقاء المعي
.الأمامي والخلفي

 يتمايز المعي الأمامي في هذه المرحلة
.الجهاز الغلصمي الذي يعطي البلعومليعطي



الجهاز الغلصمي












